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1 zá illő 
ugyan
nozni .

méretekben, szintén utánozhatná ; hu j 
hajiandós ga volna / ilami okosat u‘a-

tőlük, amikor gyal< 
\ hagyom őket.

Kettős vil a nosM

% .erre*

iganv *

magam mögött

több 1 illamos-
Fiume magasan fekvő városrészeiben meg 

ma sincs elegendő viz, sőt egyáltalában nin­
csen v z. A fői róság pedig a legmagasabb régi­
ósba csapott te. - ami ilyenkor úgyszólván 
orvossága a népnek, hiányzik az üdítő ital. A 
nagy drágaság mellett ott tartunk, hogy meg 
a Konyhára való vizet se szerezhetik meg.

\ város vízvezetéki csatornája mintha 
összeesküdött volna az ég esőcsatornáival is 
ellenünk : felülről se hull a városra viz . . . 
A /aro-i h,.tóság pedig megnyugszik abban, 
hv.y a la to-ság a városi urak hosszú hanyag­
sága folyta; mm;'.tzik ebben a tűrhetetlen
meter Bégben.

Ha ebben a je'-es vamsi hatóság meg is 
tud .yugodu, nem nyugodhatunk meg mi, s 
joggal ko teljük, hogy gondoskodjanak a 
»vízmentes« . ..ro-részét lakosairól, s ha más 
módon nem : kocsikon törd »zható vizmeden- 
c. ékben szállítsanak utczáról-utczára ingyenes 
friss, tiszta, iható . izet. Vizhi ,ny néhány év­
vei ezelőtt a sze tesfővár-isban is volt. Ez a 
vízhiány pedig arról lett emlékezetese, hogy 
a.óta annyi \ izet nem láttak Budapesten, mint 
ekkor! Minden utczasarkon mérték a vizet; 
meg a tűzoltóság is a nagyközönség szolgala- 
taoa állott s szakadatlanul töltögette a vöd­
rökbe s más konyha-edényekbe a vizet. A 
székesfőváros külön e czélra vizhordó-kocsi- 
kat is készíttetett. S az az egy-két nap, amelytől 
egesz Budapest rettegett, a legbősegesebb 
lett a vízben. Ezt pedig Fiume, persze a hoz-

..A TENGERPART" TÁRCZÁJA.
Az esernyő alatt.
Irta : Csesslav Jankowski

I.
Tikkasztó júniusi nap volt. Gyors leplek­

kel Haladtak végig a külvárosi szűk utczákon, 
a ghettu-népség közt. A hepehupás kövezeten 
nenez parasztszekerek döczögtek, a gyalog ke­
reskedők éktelen kiabálással árulták holmiju­
kat s a piszkos udvarokból, melyekbe forrón 
tűzött le a nap, mindenféle rossz illat és gőz 
terjengett.

A leány óvatosan emelte fel frissen mosott 
világos nyári ruhácskáját, valahányszor az 
utón heverő mosódézsa, vagy valami nyomo­
ruk zsibárusbolt utczai kirakata előtt elhaladt.

A férfi ilyenkor annál szorosabban vonta 
magához, mintha nemcsak a ruhácskáját, de 
magát a leányt is meg akarta volna óvni min­
den veszedelemtől.

Néhol valósaggal utat kellett törniök a 
Külvárosi rongyos embercsoporton, kik időn­
ként előbujtak a nyomorúságos odúikból, hogy 
Iriss levegőt szívjanak.

Néha egy-egy porfelhő keiekedett, me- 
yet a szel a szemükbe fújt.

Az eg aljáról időnként vihait jósló mo­
raj hallatszott.

A forróság szinte elviselhetetlen volt. A , 
leány nehezen lélegzett s annál szorosabban 
simult a férfihoz.

A másik nagy baja Fiúménak .i közleke­
dési auapota. A varos nagy gaudiummal meg­
vette egy magyar banktól a villamos vasutat. 
Az összes Újításuk hozza pedig egy iossz 
tramvvay-nota, amit tüntetésekkor szoktak har- 
sogtatni. Így meg a Pegazust is elebe fogtak ;x 
fiumei villamos-szekereknek, ami azonban nem 
segített sokat, mert tudvalévőén a Pegazus,, 
nem nagyon lelkesedik a villamos- 
Kivált az olyan kehes Pegazus, t melyet a dilet­
táns fiumei rimfaragók tenyésztenek, akiket ed­
dig, mint elmondottuk, csak a birtokba vett 
villamosvasút bírt nótázásra inspirálni.

A városon hosszában csupán egy pár vil­
lamos vágány vonul. Itt-ott kitérő van, ahová 
egy-egy kocsi belemenekül, s ott vesztegelni 
kénytelen, arnig a szembe jövő kocsi megke­
rüli s az ut szabaddá leszen. Így, ha egy ko­
csi valahol fennakad, amel y mondjuk, a Fiu- 
márától a Pioppihoz szeietne futni, akkor a 
Pioppi felől döczögv villám A--kocsinak is vesz­
tegelnie kell, mert hiszen az egyetlenegy vil­
lamos útvonalon akadály van. A villamos köz­
lekedés e városban még akkor is nehézkes és 
lomha, ha akadálytalanul közlekedhetnek is. 
Akinek tehát Metős útja van, az minden bi- 
zonynya1 II. III. gyalogosan teszi meg az útját akár 
a vasúti állomásig, akár a Giardino Pubblicoig, 
akár tovább is. A villamoson ülőkre gyakran 
nézek irigy szemekkel, mert azoknak nem le­
het sietős dolguk. Ha pedig van, s reá kerül­
tek, úgy részvétteljes pillantással búcsúzom

Egyszerre azt suttogta neki: »Gyorsab­
ban, gyorsabban!«

— Biztosítalak, hogy azért nem fogunk 
elkésni, — mondá a fiatalember.

— De mikor úgy félek, édes. Gyorsabban !
— Legalább egy bérkocsi akadna vala­

hol.
II.

Bérkocsiról azonban a leány tudni sem 
akart. Elég bolondságot követett el mar az ál­
tal is, hogy kirándult vele a város határába 
s épp olyankor, amikor a barátnői a pen­
zióban . . .

De ez még nem 
gyobb baj.

Csak Angyala ne lenne 
lan . . Mindig azt kérdezi, hogy mi történt,
mi baja van.

Mi köze hozzá?
Ha ma megint megkérdezné, úgy elp.rulna, 

hogy az egész osztály nevetne rajta.
Brr, ez borzasztó volna.
Mindez csak most jutott eszebe, - meg­

borzadt tőle.
Kint az erdőben, ahol madarak csicsereg­

tek a fán, ahol a friss fü.ek illata koz. az 
első boldogító, mámoros csókot kapta, mind­
ez nem jutott eszebe.

— Biztos, hogy egyik tanárod sem ten-
fereg erre ? . ...

A fiatal ember vállat vont. Barna is o r.gy 
tizennyolez éves fiatal ember nem ijed meg 
semmitől.

III.
Mikor az első, még szőkébb mellekutczába

lett volna a legna- 

oly kiállhatat-

kocsi kell. .-\ í !um >3-kozie*edesünkre meg 
nem lehetünk büszkék, s fia igazak azok a 
hivatalos jelentések, amelyek azt mulatják, hogy 
a villamosvasút hasznot hajlott semmi ok 
nem hozható lei amellett, hogy e hasznothozó 
vállalatot ne fejleszsze a varos. Ellenkezőleg ; 
kötelessége azt fejleszteni, mert ha Fiume nem 
,tudja restelleni ezt a .özsekedési viszonyát, 
röstelheli az egesz. ország, hogy egyetlen len­
géi i-kikotujeben, a korona gyöngyeben, a tech­
nika magas fellendülése idejeben, az Ur hu­
szadik századában a legkezdetlegesebb a köz­
lekedési állapot ! Ma pedig mar legalább azzal 
tisztában vagyunk, hogy minden tereit való 
haladásnak, de főképpen a kereskedelmi es 
ipari haladásnak a legfőbb feltetele a Közleke­
dési eszközök modern es tökéletes berende­
zése. A közlekedési eszközök szárnyai a mo­
dern kor városainak. Fiume pedig nélkülözi 
ezeket a szárnyakat, jóllehet ezek nélkül nem 
az az elsőrendű kei rskede u i es ipari varos, 
aminek hinni szeretnök s aminek elhíresz­
teljük.

A villamos-vasút nagy városokban a 
nyári időkben egyébre is szolgál, mint gyors 
es fáradságmentes közlekedésre. Arra is való, 
hogy a rekkenú melegekben meg legyünk ki­
méivé a hosszas gyaloglásiéi, ami ugyancsak 
nem válik a hasznunkra, kivált, amikor hazaér­
kezve. egy tálra való \ izet se leiünk, amiben 
a verejtéket lemoshassuk magunkról, s a szöul­
iunkat csillapíthassuk, amire pedig nincs nagy

befordultak, mely épp a városba vezeted, az 
első esőcseppek potyogni kezdtek.

Erre már nem számítottak. Most mitévők 
legyenek ?

Bérkocsi sehol az egesz határban, de meg 
csak egy esernyő sem.

S hozzá meg egy perez veszteni való ide­
jük sem volt.

A legénykének geniális gondolatit támadt. 
Egy kapu alá menekültek.

— Várj itt Nella, egy pillanatig.
Az eső megeredt.
Mind töhb és több ember menekült a ka­

puk alá, bőrig ázva. csapzott szakállal, han­
gosan lármázva.

Egy kaftános zsidó minduntalan beleütő­
dött, egy borzasztóan lesoványodott kutya pe­
dig úgy megijesztette, mikor behúzott farkkal 
mellette sompolygott be az udvarba.

Nellanak könnyek gyűltek a szemebe.
Minden pillanat oly hosszúnak tűnt lel 

neki, mint maga nz örökkévalóság.
A legényke végre visszatért a kapuba s 

diadalmasan forgatott a kezében egy — eser­
nyőt.

Mily boldogság ' Még sohasem voltak 
együtt ily biza'mas tető alatt.

— Honnan szerezted ezt a csa adi eser­
nyőt ? Akkora, mint egy hónapos szoba.

— Kölcsönöztem.
— Kitől ? Csak nem Robinson Crusoetól ?
— Ú nem. Attól a zsidótól ni, a boltban.
— S ismeretlen leiedre idekölcsönözte ?
- Hogyne De csak zálogra. Azt a gyű­

rűt hagytam or nála, amit a mamától kaptam.
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6>züx>eßc a . >i i hui" u4 emb -remek, akik amelyen Selttzsimzkv Imre fővárosi hír- ritette Mezei István ártatlanságát. A ieánv 
elet; nagy utak althoz. 4> ne <>;t fönn lak- I api rőt jelölték. Nagyváradról háromszáz testen látható sebhelyekről az. orvosok 
janak, ahu a : em jut -. \ . - akik vizet c»upán főnyi katonaságot küldtek ki a belényesi konstatálták, hogy a halált nem ezek a 
keresztelőre használnak : ayebként borral csil- kerületbe, ahol igen h.eves agitáczió to- sérülések okoztak. A királyi ügyész hala- 
Upitják »atomiak .1 a izhi.myban »■ envedő Ivik az oláh nemzetiségi jelölt érdekében, déktalanul intézkedett Mezei István sza- 
po!gártár»aik iránt tam.-d! fajdalmukat.

Az angol király és a német
. KI I.ÓM KI.K.

H tlhelmshohe. aug.

A' iV.
Dalmáczia viessacsatolása. //avass

Rezső dr. ki: • • >\ i tanácsos tudvalévőén kér- , . . ,
ae/ia visz- k°l király délután 1 ora 1 o perczkor idevényt intézett a kepx i»e <h .v.hoz Dalm 

».•..-•csatolása iránt. A kérvényt a kepviselőház 
magáévá telte es pártolókig adta ki a kormány­
nál.. A mozgalom az or»-.ágban e’e i < \ issz-
hangia tahi t c» szí-mos törvény ha »ág sietett 
hozzá csatlakozni. I.vgutot’h

badonboesátása ir.ínt.

14. Edvárd,tn-
Lapunlt legközelebbi száma Nagy

érkezett. A királyt Vilmos császár tógád- boldogasszony holnapi ünnepe miatt e 
ta s a két uralkodó rendkívül szívélyesen hó 17-én, szombaton reggel jelenik 
üdvözölte egymást. Mód végigmentek az meg 
angol király tiszteletére kirendelt diszszá-

Gontor es Ki>hont < zad arczvonala előtt, aztán kocsiba ültek
megye járult hozzá párlolólag a kei . enyhén 
log:általihoz a minap tartott rendes vári köz­
gyűlései es határozatban kimondta, hogy a 
kervenv t teljes terjedelmébe!, elfogadja, ügyben 
kimondták, hogy az or - ággyülcs képviselő- 
hazához hasonló szellemű fölirattal lógnak for­
dulni.

LMÍVJABB.
Táviratok és telefonhireh —

Kossuth Ferencz Budapesten.
Budapest, aug. 14. Kossuth Ferencz j 

kereskedelemügyi miniszter tegnap este j 
Budapestre érkezett és ma délelőtt elin- j 
tézte a kereskedelemügyi minisztérium-j 
ban a sürgős aktákat.

és a kastélyba hajtattak. A kastélyban 
Auguszta Viktória császárné üdvözölte 
igen szívélyesen Edvárd királyt. Villás­
reggeli után a két uralkodó automobil- 
kirándulást tett.

Idegenben elhunyt százados.
Reichenhall. aug. 14. Mészáros Imre,

a 32. gyalogezred századosa, aki üdülés asszony-napi búcsú alkalmából, mint

— Japán hadihajók Fiúméban Az
Angliában épült két legújabb japán hadihajó­
ról, amely most az európai kikötőket járja, 
legutóbb az a hir szállongott, hogy nem jön­
nek e! Fiúméba. Most azonban azt jtientis, 
hogy a japán hadihajók e hó végen ellátogat­
nak a fiumei kikötőbe » er-: alkalomból ide >n a 
mi hadihajórajunk is.

— A holnapi búcsú. A Nagyboldog-
rrmden

végett tartózkodott itt, a sétatéren hirte­
len összeesett és meghalt. Holttestét Bu­
dapestre fogják szállítani.

Vizváriné temetése.
Budapest, aug. 14 Vízvári Gyulá-

esztendöben, most is nagy tömegben érkeznek 
a bucsusok. Tegnap e» ma több mint hat om- 
ezer búcsúja ró érkezett ide gyalog, hajón es 
vasúton a magyar-horvát partvidéktől, Isztriá­
ból és a Quarnero szigeteiről. Az ájtatos hívők 
ősi szokás szerint felzarándokol rak a Te: - 
zattóra.

— Istentisztelet. A király születésnapja 
alkalmából e hó 18-in. vasárnap délelőtt II 
órakor a helybeli zsidó templomban hálaado 
istentisztelet ie-z.

— Műkedvelői előadás. A Fiumei-

nénak, a Nemzeti Színház jeles művész­
nőjének holtteste holnap reggel érkezik 

, . . , . Vclenczéből Budapestre. A holttestet ho-
Mimszterek tanácskozásul. nap de!viőlt „ N,mzeti Színház előcsarno-
Budapest, aug. 14. \Vékérte Sándor jk;iban helyezik ravatalra és temetése 

miirszterelnök ma délelőtt meglátogatta jdélután lesz. A búcsúztató beszédet Magyar Kör, amelv dicséretes buzgalommal
Kossuth berei.cz kereskedelemügyi mi-, Somló Sándor, a Nemzeti Színház igaz- minden kínálkozó alkalmat felhasznál e vegyes
nisztert és hosszabb ideig tanácskozott|gatdjH fogja mondani. nyelvű es lakosságú városban a magyar haza-
vele. A tanácskozáson • észtve.t . ertnyi. — fias erzés ébrentartására és ápolására, e hó
József kereskedelemügyi államtitkár is.; Vasúti szerencsétlenség. 20-án Szent istván-napján sa-át helyisegében
A™«"1 Brest, „ug. 14. A gyo,amely (Via P-e» «. «.) mük.dvdói elóadá» ,,,.
Gyula gróf belugymimszteit kereste tol r i
és egész délutáni két óráig tanácskoztak. ima lc&íc de:: A kor kebelében alakult műkedvelő tar-

azu'án elállóit

kosság nyomainak eltüntetésénél segédke- j IvekCsak Antal, az. unokái!vere nem látszott 
észrevenni a jelenlétét.

Megkezdődött a kcrdőcske-iatek. A társa- .zent 
ság kisebb csopoi tokra oszlott s a teát fel hord­
tak.

A fiatalember, ki a széke mögött állt, ke- . 
zct a széké támlájára tette, mintha véletlenül 
történt volna.

— Ma délután, éhére cousine . |
1 ekintetiik találkozott. Aztán . leány egy | cev Keller Mária nevű fiat 

pillanatra a gyűrűre tekintett, mely ismét a: 
fiatalember ujj an x olt.

Melyet sóhajtott, megkönnyebbülten léleg­
zett s e moso yodott.

— észt ! Egy szót se! — súgta a fiatal­
ember.

— Termesze.csen. Egy arxa kukkot se.
Hogx is mondtak volna el, m kor ez volt 

az első közös titkuk.

ma reggel indult el innen, egy alagút 
lelőtl kisiklott. A kocsik a húsz méter ma- saságnak ez lesz az első bemutatkozasa. méltán 
! gas vasúti töltésről lezuhantak Több vas- érdeklődésre tarthat tehát számot ez az e őa- 
! úti alkalmazott és cgv utas megsebesült, dás. A ndám tarsasmulatozást kedveit- -o ma-

__ gyár szoká» szerint a »zi ti előadás után tan ez
következik. A Magyar Kór Szent Isfván-rapi 
ünnepségének sikere tehát biztosítottnak texint­
hető. Az előadás este nyolez es fél órákéi 
kezdődik. Műsora a következő :

1. Prológus, elmondja Hauk Ernő.
2. A miniszterelnök bálja. Vígjáték 1 le­

vonásba/. Irta Aimássy Tihamér. Személyek : 
Kovács, városi tanácsnok — Stencsl Janó»; 
Loth, neje — Pirsa Erzsiké ; E!iz, leányuk — 
Pirsa Juliska ; Tol ági, hírlapíró — Lisitzky 
Nándor; Házmester — Szabady l-tván ; 1. 
hordár — Szalay József; 2. hordár — Höh­
nt a mi Béla ; Inas — Violanyi Ferencz.

3. Egyveleg. Tibiikén előadja Kiír ez Fri­
gyes. Gordonka-!-:iséret el.

4. Szép Ilonka. Elbeszélő költemény, rta 
Vörösmarty Mihály ; szavalja Persa Juliska.

5. Valami hibája van. Vígjáték} 1 felv. Irta 
Gondinet. Fordította Gabányi Árpád. Szettie-

A belényesi választás.
Nagyvárad, aug. 14. A belényesi kerület

függetlenségi választóinak egy része nincs ; A gpiritizmus áldozata,
megelégedve Kardos Árpád jelölésével. f , . . [7
Az elégedetlenek ma gyűlést tartottak, Budapest, aug. 14. Az E.anosz-

' ' ■ ügvben folytatott nyomozás iratait a renu-
S a tragikus helyzet daczára mi-.dketten j őrség ma délután föl terjesztette a királyi 

elnevettck magukat. 1 üpvészséghez. Gennari József vivómestert
Odisszeajuk tehát szerencsésen végződött. ^ dé]e]5tt vjbó! kihallgatták; nagy ha­

tározottsággal visszautasítja az ellene tel - 
volt merült vádakat. A rend irség körében 

érdeklődéssel várják, vájjon aznagy
üg- i'szseg elrcndeli- 

, tását.
Gennari let irtozta-

Az eső meg egy ideig tartott 
s különválva tértek haza

Nc:la szoknyája es jó n írneve 
ment' c.

IV.
Ugyanaznap este színházi társaság volt 

Elvira néninél.
Nella gyönyörű volt nyit«: tt hajával »krem-, A monte-carlói gyilkosság, 

szinti szatin ruhájában.
Altalanos feltűnést kelteit, mikor a sza- Marseille, aug. 14. (roo/d es neje

Ionba belépett. Legalább ezt ailitotta S. ui, bevallották, hogy Lewin Emmát Goold 
aki nagyobb emberismerő ' olt Herodotnál gyilkolta meg. Az asszonv csak a gyil-

Dc .ussan André

Ártatlanul elítélve
Szeged, aug. 14. A télen a szegedi 

esküdtbiróság hat évi fegyházra ítélte Mezei 
István fürdőszolgát, aki állítólag megölt

leányt. Az 
elitéit semmiségi panaszának tanulinányo-

orvos — Dobra 
György ; Cécile, a felesége — Csepeli Mariska:

I Delancourt magánzó Hohmann Béla : Nanette 
! szobaleány — Persa Erzsiké.
: Rendező : Hauk Ernő.

Helyárak . 1. hely 1.20 korona, II. hely 80 
filler, állóhely 50 fillér. Családjegy (3 sze­
mélyre) 2 korona. Felülfi/.etéseket köszönetté
fogadnak és a kör műkedvelő-csoportjának
pénztára hir'apiag nyugtázza. Névre 
meghívók külön nem adatnak ki.

szóló

zása közben Minich törvényszéki orvos- j — Bállá karmesterét elszerződ- 
tanárnak gyanúja támadt, hogy Mezei tették. Berlinben most uj operett-szmhaz epiG
nem követhette el a gyilkosságot Szük­
ségessé vált e miatt a meggyilkolt leány 
holttestének exhumálása, ami hosszas hu- bérben megnyíló színházához Donath Lajost 
zavona után ma végre megtörtént. A' Balta Kálmán társulatának karnagyát, aki ezekig 
holttestet felbonczolták s a bonczolás kidé- volt a budapesti Magyar Színház karmestere is.

« -

melynek a magyar származású Pálfty X 
lesz az igazgatója. Pálfty szerződtette deozeffl*
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— Herezeg Ferencz levelei
ji >nk, Htrczeg Fesencz most.-.uafan zjp \not

sok gazdasági V -rlv zeten egyedül t.% osztály tu­
datos szerv .-.-.kedés fog lépesről-lépest h tiedva

dczi \ o* seátoa. fod i Fiúm -h >1 de elő*. 
H órakor i »Volo-cu« u.ozös-e , dé-elótt !11

lásyachtján, a karcsú «H jnal.-on hálózza be seKilhenl A gx ülés tóikén tehát az összes vas- »rak
ftZ Adriai tenger partvidékeit, Egy ideig 
Hegedűs Sándor író is vele utazott.

ifjabb

•Sava« gőzössel, doltvm 12 órak»r a 
utasokat, hog\ a közel jövőben megalakítandó «Sirály« gőzössel es de un t J dó "iak 't > 
betegségi tő fegyelmi bíróságok megválasztása- »Suva« go zó -.se V t-szaindu >» X olosc tbui 
tiál azokra adjak szavazatukat, akik a , asti- délelőtt 11 '40 órakor a • Sóitól« gőzös-el. de- 

Nemrég a «Haina!» Lussinpiccolőb «n kő- tas-.k igaz ügyéért mindenkor készek síkra «za!- man I 10 
tóti ki s Herczegék partra s állottak. Hogy a !ani. 
több napi viharos utazás fáradalmait kihever- p.t
;..v Lussinpiccolóban szándékoztak egv-két .......... , ... .jth, ‘.u. r o- va tozatlanul eltogadta:.napot töltetű Késő este volt, amikor bevonul-
tak a szállodába s ekkor Hv rezeg Ferencznek — Hadihajók a Dunán. A budai par- 
eszebe jutott, hogy fontos levelek várják itt, a tokát tegnap a kiváncsiak egész tömeg - lepte 
ki." csendes fürdőben. Persze azt az értesítést el. A dunai monitorok közül tegnap este óta 
k. ma, hogy a posta csak délután P-ig van fo Várbazár előtt horgonyzott a «Körös« Dob- 
nyitv.t s igy másnap reggelig nem igen jut a rentey parancsnokkal és a «S. imos» Ultik

határozatot az összes

nr a
• Sirály«

gő/o -,se Vi-szaindu -s Volost 
11-40 órakor a »Sokol« g )/. -s-el

órakor a »Sava« gfizö-scl, este 8 
órak a a • Sokol« gő -»»«el. E j u.ttok a Fiume 

gyűléseken hul szeme yenként HO fiilérnyi -árban menet c- 
tertijegyek lógnak kiadatni.

parancsnokkal az élen. A monitorok a kisérő 
iigyunaszádokka! együtt Zimonvboi erkezt

valamire í ség egy részé Polába indul 
eg\ ik czirká'ó pedig augus-

f ntos levelek birtokába.
_ Kar! — sóhajtott fel Herczeg, — pedi„

ló ett volna már most megtu inon, mi van j Budapestre 
abban a levélben. Ifj. Hegedűs Sándor ekkor: pártolt elolt 
nagy szolgálatkészséggel olyas 
vállalkozott, ami látszólag lehetetlen volt.

_ Tudod mit I — szólt hirtelen elszánt- i Pozsonyba, a hol nagy-zabá-u
s.iggal. — elmegyek ;i postára és most e1ho-! koriatokat fog végezni 
z,en a leveleidet.

Erre felugrott, s úgy ahogy volt, yacht- j
ruhában, kirohant a szállodából. A szűk, sötét | jjaci, hire-- librettistája -ncghalt. Halévy Pari 
utczakon keresztül egyenesen a posta tele tar- foan sz(í!etett 1834 jan. 1-én Maga vagy ma­

sokkal (főleg Malhac Henty-vel) számos ope-

Fös/.erkes/tö :
Szemerjai Kovács Zoltán.

1" ele 11- «z-n keszlő
Murai Jenő

Kiadótulajdonos
«Unió» könyvnyomdái müintézet.

mien I ee.v uu u" ei i\ • - -v

es ma reggel fiz órakor az o-budai; CIGÄLE idlOCIM fÜPtlÓ 
veti.ttek horgonyt. Innenii legény - j1 szoigáiattétehe. Az i LUSSINPICCOLO mellett.

isztus 1 .»-én érkezik .
robba'tógya- P >>08PEKTUS KÍVÁNATRA.

Halévy Lajos meghalt. Szűkszavú
"! párisi taviról jelenti, hogy Htilévy Lajos. Offen-

I —

•ott. A kapu persze zárva volt, csak egy told- 
szinti ablak volt nyitva, amelyen keresztül He­
gedűs láthatta, hogy a szobában néhány pos­
tait ivatalnok meg dolgozik s épp leveleket ta 
kosgat különféle fiókokba.

Habozás nélkül beugrott az ablakon s a 
postások legnagyobb meglepetésére egyszerre 
csak odapottyant közéjük. Valamennyien fel- 
ugraltak es megdöbbenve n tztek a yach ruhás 
idegenre.

Hegedűs élesen, de nyugodt han­
gon s/.ólait meg :

_ A «Hajnal» yachtról jövök. Kegyesked­
jenek az urak H rezeg Franz leveleit kiadni.

Ez a apidárisan kiejtett mondat valóság 
g.il lazba ejtette a postasokat.

— Herzog Franz ? — kérdezte az egyik 
megiiielődve.

— Igen, — olt a ha'orozott válasz.
A postások összesúgtak, egyikük v.tl .mi 

«Erzherzog»-félét suttogott társa fülébe, aztan 
lazasan keresgélni kezdtek, s a Franz Herczeg 
ezimete érkezett összes leveleket kiadták He 
gedüsnek, aki ezután katonásan szalutálva ki­
ugrott az ablakon at.

— Vasutasok gyűlése A vasúti 
munkások tegnap országs er te gy {Réseket tartot­
tak a tizetésrendezés dolgában. A gyűlések 
közül huszonkettő a vidékén, hat a főváros­
ban folyt le. A fővárosi gyűlések vezető he­
lye a Dév ény-utcza 26. szánul házában levő 
vendéglő helyisége, itt Ant i Ferencz vasúti 
munkás volt a szónok. A gyűlés, amelyen 
nemcsak vasúti munkások, hanem altisztek es 
hív a ainokok is résztvettek, a köv etkező hatá­
rozati javaslatot fogadta el :

A gyűlés határozatban kimondja, hogy a 
végbement tizetésrendezés a vasutasok tízez­
reit teljesen figyelmen kívül hagyja, sőt ameny- 
n\ iben egyesek fizetését javítja is, ezt csak 
a umizsnaformában tesz.i. A gyűlésen reszt- 
vevők meg vannak győződve arról, hogy az 
egyre fokozódó drágaság még azokat is rövid 
időn beiül elégedetlenné fogja tenni, akiknek 
fizetése a rendezés folytán némileg javult. A 
gyűlés résztvevői tudjak azonban azt is, hogy 
helyzetük javítását sem t jelen kormánytól, 
sem a parlamenttől nem várhatják. A vasuta-

retthez irt szöveget, továbbá vaudevilleket, 
vígjátékokat. Ilyenek : »Orpheus a poko'ban«, 
»Szép Heléna«, «Párisi elet«, «A kék szakáll«.
«A gerolStelni nagvherczegnő«, továbbá «Frou- 
Frou« erkölcsdráma, a melylyel a legnagyobb 
sikert aratta. Halévy 1884 óta tagja volt az. 
akadémiának.

— Vakmerő fosztogatók I.ov tanában 
Castellich Ferencz órás üzletét hétfőn két vak­
merő ember fényes nappal kifosztotta. Az oras 
délben becsukta a boltját és ebédelni ment. 
Időközben egy tiu jött a bolibt, aki egv »rat 
akart megigazittatni. K.i 22—24 éves fiatal­
embert tatáit ott, akik egyideig hiineztek-há- 
móztak, nézegették az órát, végre pedig azt 
mondtak a fiúnak, hogy vigye el az órát Fiú­
méba táv ihatni. A fiú erre az órával ^elment. 
Két óra tájban valaki arról értesítette Casteni 
chot, hogy a holtja nyitva van. A őrá- erre 
rögtön hazasietett és az üzletet teljesen kifoszt­
va találta, A vakmerő tolvajok nintegv há­
romezer korona értékű órát, l.inc/.ot es egyeb 
ékszert v ittek el. Castellich bejelentette a dol­
got a csendőrségnél, amely rögtön megindí­
totta a nyomozást es értesítette a szomszédé- köz­
ségek és váró .ok csendőrségét és rendőrséget 
a fogasról. Castellich kára megtérül,mer1 üzlet - 
betörés ellen biztosítva van..

Kirándulások.

! A FIUMEI KERESKEDELMI BANK
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG 

ADRIA PALOTA FIÚMÉBAN ADRIA PALOTA 
betétkönyvek és folyószámlák után

V|2°|0 netto kamatot
térit meg mától kezdve feleinek 

A járadékadót a bank önmaga viseli.

Nyári es téli üdülőhely 
o és tengeri fiirdö. =>

----------- ->o(------------

í

?
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Egyelflli niapl konyha Finméban

„MAGYAR VENDÉGLŐ“
Szapáry rakpart

az ^Adria-palota mellett
XT"endtág-szotoálE siess á-rtoa-rv..

dfcr*---------------------i

— Kirándulások a tengeren A
Magyar horvát tengeri gőzhajózási részvény- 
társaság csütörtökön, e hó 15-én a következő 
tengeri kirándulásokat rendezi .

lkába és Lovranába a «Sava» gőzó-sel d. 
u. 3 órakor, érintve od ímenet Voloscát es 
Abbéétól. Visszajövet Lovratrabol ti óra l.> 
perczkor es kából 6 óra 30 perczkor. Monetär 
oda és vissza személyenkint 80 filler.

Abbáziába a »Stefánia« es »Lovrana« hajókkal 
felváltva d. e. 7, 8. 0, 10, 11 es deli 12 óra- ; 
kor, valamint délután 2, 2.30, 3, 4, 1.30, o, |
6 6 30 7 és 8.3U órakor. — A/, utolsó ha|o . 
Abbáziából este 10 órakor indul. Menetűt oda 
és vissza I komna 20 fillér személyenkint.

Abbáziába a »Sokol« gőzössel : Indulás 
Fiúméból d. e. >/, 9 órakor (Voloscát |
érintve), továbbá d. e. _«/»>' órakor, d. u. | J 
íz 2 t/4 cs V,6 órakor (érintve \ oloscat is).,-® 
Indulás Abbáziából Fiúméba J. e. V*t0 éra- -y 
kor továbbá délelőtt ‘/a 12 órakor (érintve X »-1 4 
loseát), d. u. fel 3, fél 5 es fel 7 órakor. Me- , 
netár oda vagy vissza szcmelyenk.nl 20 
tiller. E hajóra a menetjegyeket csak a hajon | 
adják ki. _ i

Pertoriba és Buccariba az «Abbázia* gő­
zössel délután 2-30 órakor, érintve menet 
esetleg jövet is Urinjt. Visszajövet Buccar.bo, 
este 7 órakor. Menetár oda es vissza szemé­
lyenkint 80 fillér.

_ Kirándulás Volosoába Pénteken, 
e ho 16-án a voloscai Szt. Rókus-napt búcsú 

w alkalmából kedvező idő esetén _ a Magvar-hor- 
vét haióstarsaság a következő járatokat ten-

A szálloda közvetlenül a ten­
gerparton, - fürdő 1; tizeiében 

fekszik.
Modern berendezés. — 
Kávéház és étteremmel 

Lift villany világítás —
Olvasó terem 

Htdegvizgyogylntézet — 
— Meleg házi fürdők.—
Figyelmet kiszolgálás

Mérsékeli árak

Crnkovié
szálloda, pettsio cs kávéház

CIRKVENICA. \
A fürdő központján, közvetlen a tenger­

part menten, a mólótól a pereznyire

Kitűnő magyar és német konyha.
py Kitüntetve a német otvotl 

konjjressz.us által. '•*

Eredeti magyar és német fajborok, 
valamint Müncheni és- Pilseni sőrék.
Utazóknak és kirándulóknak kiválóan 

alkalmas és kellemes hely.

Olcsó árak. . —-

5

Tulajdonos: ( ntkovié József.

-



A TENGERPART 1U07. augusztus 15

F

r VELENCZE

Hotel Moderne Manin
TULAJDONOS ZACCHEO A. és TÁRSA.

\ Márkustcr közvetlen közelében minden kénye­
lemmel berendezett szobákkal, lifttel, fürdőkkel es remek 

étteremmel.

A Kőbányai Polgári Serfőzde kiváló minőségű 
söreinek kimérése.

A Veknczet látogató magyar közönség kedvencz 
találkozó helye.

Péli és esti hangversenyekE

nDO-tieceneze
Elsőrendű tengeri fürdő és klimatikus gyógyhely.

himqaria-Palare“ szálló
120 szobával és remek szalonokkal.

Külön e czélra a higiénia legújabb követelményei szerint épített szálló 
minden modern kényelemmel.

ti szálló nem tartozik semmiféle társasághoz s így módjában uan 
mérsékeli árakat szabni.

)1

Nagy kert és terrasz, kilátással a főutra.

Tulajdonos: FABRIZIO L.

Az egész személyzet magyarul beszél. Magyar konyhafönök.
Kőbányai Polgári sör.

papaTÍpttíi PrnimWWE|SS M.CantridauÄ V ÄLLl 1 1 U II * ■ UÖOU corsoii.sz FIUME corsoti. sz. fürdő Ó5 UCIKlCfllö-

Szálloda 8$ Étterme^ Cinematograf (Mozgófényképek)

Kétszer heteiikint 
uj műsor

^ ^ női toilettek vászonból.
Gyönyörű

villanvos es

vendéglő.
= a várostorony átellenében =

Újonnan érkeztek: t!)ájus 21=C!).
a márkustcr közvetlen közelében andrássy i tlza i. sz. y$z ^ mértékre szabott SIMM* RPrlPtiPflVPk mü,vekbe a

TEUESEN ÚJJÁALAKÍTVA. * = « - - -« —.... v,
Szobák V,2 lírától, teljes 

penzió 9 lírától feljebb.
Kitiind IfonyliR. tiszta italok. «=

társaskocsi és megbízott az állomásnál. Hétköznapokon d u 5 10.ig.
Villany világítás !

Sdzfütée - - lE-üraí* ■ Vasárnapokon d. e. 10 1 -ig és

d. u. V«4 -11-ig.

blúz-ujdonságok
az omnibusz használata bele van 
értve, valamint egyes haszná­
latra érvényes jegyek kaphatók

, , úgy a villanyos kocsik kalauzai-
balliszt-, pongis-, vászon- és zefirekbon. náí. mint a fürdő pénztáránál.

Furdo-oítozekek Omnibusz csatlakozás
minden villanyos kocsihoz.

Tulajdonosok :

Serantoni és fratelti Scattola. Állandó előadások.

hölgyek részére (uj reformszobás);
unt részére üarationkíDt 2 froronátó! feljebb.

fürdő-kalapok és tilrdő czipők. 
Frottír-köpenyek és frottír kendők

Tisztelettel
ILdZittel -Alajos

fürdőtulajdonos és vendéglős.

szájpadlás nc'kü'i >zat'ada!mczvV Használt és uj
FOGSORODAT Zsákok raktár«etrv darabból kizárólag készít A UlVtíii U«

Kisasszony
egy darabból kizárólag készít

FKISCH LEO
ft gműterme, az Adamich-ter sarkán Via 1 .idő; 

2. 11. emel. (Rinaldi ház)
gy naponta d. e, 8—12 és d. u 2—6, Hg

Minden műtétet fájdalom nélkül személyesen 
vegez el.

Foghúzás, arany-ezüst és porczellán-plombirozás. 
Aranykoronák; szájpadlás nélküli arany fogsorok; 

rvrczellán és arany fogsorok (legújabb). Kaucsuk- és 
smaltol-fogsorok.

Katonatisztek, állami és vasúti tisztviselők jelen­
ti Kény mérséklésben részesülnek.

•Q
K
K
K
K3
10
ti
10
ti

e

OLIMPO“ I
M
Dl 
Dl 
Dl 
Dl 
Dl

99
CINEMAJ OGRAF

Via Germania ti. sz. Braida.

Jfaponta előadások ö.u.4 órától kezdve.
Vasár- és ünnepnapokon d. e. 

10 órától 1-ig és d. u. 4-től 10-ig.

Rendkívül érdekes kepek.

Kiváló Újdonságok
Kétszer heteiikint váltokozó 

műsor.
Belépti aij:

1. hely 40 fill. II. hely 20 fill. 
Katonák és tíz éven aluli gyerme­

kek a felét tizet’k

3
Dl
Dl
Dl

bel- és külföldi gyártmányú uj- és használt 
sákok vétele és eladása.

Rupnik Emil
L rmenyi-tér 6. sz. Steinmann-féle ház.

X'elefcn 226. sz

magyar, olaszul is beszél irodában helyet keres. 
Czim a kiadóhivatalban.

Jó forgalmú vendéglő
tágas kuglizóval szabad kézből azonnal eladó. 
Czim: Gulyás László «Rákóczy» vendéglője 

Via Volosca, az uj kivándorlási szállóval 
szemben.

A Fiumei Népbank Részvény- Társaság
(FIUME. Andrássy-utcza 1. sz. I. em.)

elfogad a legelőnyösebb feltételek mellett betéteket takarékkönyvekre, szám­
ára és giro-számlára;

hitelt nyújt folyó számlára és elfogadványokra ;
leszámítol váltókat és kereskedelmi értékeket;
kibocsát csekkeket, utalványokat és hitelleveleket a monarchia es a külföld 

I minden nagyobb városába;

vesz és elad értékpapírokat, külföldi váltókat és bel- es Külföldi pénznemeket]
előleget nyújt árukra es értékpapírokra; 
megőriz es kezel értéktárgyakat;
gondoskodik okmányok, értékpapírok, szelvények és kisorsolt értékek

inkasszójáról; végrehajt tőzsdei műveleteket kellő gyorsasaggal;
fizetéseket eszközöl mérsékelt feltételek mellett a főbb kereskedelmi piaczokon.

Nyomatott az «Unio»í könyvnyomdában Fiume, (Adria palota, Riva Szápáry).


